

Suscripción: 1'50 ptas
al mes; Provincias, 5
trimestre; Extranjero,
40 ptas. al año.

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO VII. (NÚMERO 2.334)

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

MARTES 10 DE FEBRERO DEL AÑO 1920

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

IMPRESIONES DEL DOMINGO

Conforme era de esperar las elecciones en la capital transcurrieron en medio de la mayor tranquilidad sin que como otras veces ocurriera incidente desagradable. El orden fué completo en todas partes, siendo innecesaria la intervención de la autoridad, que vigilaba en todos los colegios.

Bien es verdad que el acto del Domingo había despertado poco entusiasmo entre las huestes electorales, porque en honor a la verdad, los nombres de muchos de los candidatos que se presentaban a la lucha no era para hacer grandes esfuerzos por lograr el triunfo.

Y sucedió lo que tenía que suceder: el retraimiento de una buena parte de los electores en todos los distritos, que no acudieron a las urnas porque para ellos no merecía la pena tomarse la molestia de llegar a los colegios.

Un temor a equivocaciones pude calcularse que en la mayoría de los distritos solo votaron el 60 por 100 de los electores.

Esto demuestra muy a la clara el poco interés que las elecciones habían despertado entre la ciudadanía, que ya se va cansando de los "mangoneos" de los políticos de profesión.

RECORRIDO COLEGIOS

Pocos detalles interesantes podemos recoger el domingo durante la elección en los distintos colegios.

En el distrito primero ocurrieron algunos pequeños incidentes entre los representantes del candidato republicano señor García Ibáñez y los de la coalición monárquica.

Medio el día dicho candidato y el señor Garrido se retiraron de la lucha, dejando paso franco a los señores Vives y Villegas que desde los primeros momentos se vió que llevaban grandes ventajas sobre sus contrarios.

En el distrito segundo se deslizó la elección con toda tranquilidad debido a que los candidatos señores Granados y Alfonso, no tenían ninguna oposición.

Solo algunos electores, muy pocos, votaron la candidatura de Peñico Verdegay.

La lucha más fuerte estuvo centrada en el distrito tercero donde la candidatura de la coalición monárquica compuesta por los señores Viciana, Jover y Pérez Molinero, luchaba con tres verdaderos contrincantes, los señores Rodríguez, Granados y Robe.

Desde los primeros momentos se vió que los tres últimos llevaban grandes ventajas sobre los de la coalición, atenuándose para estos el pesimismo conforme avanzaba el día.

A las 12 del día había cola de votantes en la plaza de Pavía y en los restantes colegios del distrito también hubo bastante animación durante toda la mañana.

En el distrito cuarto se deslizó la votación normalmente, porque retirado el día anterior el candidato contrario señor Torres, los señores Pérez Burillo y Burgos Tamarit quedaron de "campos" del cotarro, sin que nadie los molestara.

No puede decirse lo mismo del distrito quinto, donde el candidato señor Marín luchó briosa mente, aunque sin buen resultado, en contra de la candidatura conservadora formada por los señores Jover y Bascuñana.

El señor Company que se presentó también por este distrito se retiró por la mañana.

En el sexto se retiró también el candidato socialista señor Cabrerizo, quedando triunfantes los señores Martínez Sánchez y Rodríguez López.

También hubo lucha en el séptimo entre los candidatos señores

Náveros y Rovira de la coalición y García Oliver, inaurista.

Este último llevaba algunas ventajas sobre sus contrarios en la sección del Jau.

Del octavo nada podemos decir porque no estando dentro de la población era tarea difícil llegar hasta donde están situados sus colegios.

RESUMEN POR DISTRITOS

He aquí el resumen de la elección por distritos, según los datos facilitados en este gobierno civil:

DISTRITO PRIMERO

D. Gaspar Vives Martínez 1.326 votos; don Antonio Villegas Murcia m. 431; don Julio García Ibáñez r. 20; don Manuel Garrido Martínez s. 32.

DISTRITO SEGUNDO

Don Antonio Alonso Díaz c. 329 votos; don José Granados Ferre 1.299; don Pedro Gacía Verdegay 3; don Carlos Pérez Burillo 3; En memoria de Salmerón 1; En blanco 3.

DISTRITO TERCERO

Don Pelegrín Rodríguez Pérez in. 288 votos; don Miguel de Roba Gibaja ob. 272; don Miguel Granados Ruiz r. 183; don Francisco Jover Jourroy 1. 82; don Rafael Viciana González c. 56; don Antonio Pérez Molinero 1. 44.

DISTRITO CUARTO

Don Carlos Pérez Burillo c. 349 votos; don José de Burgos Tamarit 1. 293; Varios electores votaron en blanco.

DISTRITO QUINTO

Don Antonio Bascuñana Giménez c. 360 votos; don Carlos Jover Vidal c. 287; don Antonio Martín Durán in. 229; don Francisco Company s. 6.

DISTRITO SEXTO

Don Francisco Rodríguez López c. 476; don Antonio Martínez Sánchez 1. 337; don Juan Cabrero Torres s. 30.

DISTRITO SEPTIMO

Don Baldomero García Oliver m. 148 votos; don Carmelo Navea Burgos 1. 147; don Francisco Rovira Torres c. 136.

DISTRITO OCTAVO

Don Juan Antonio Martínez Pérez c. 469 votos; don Federico Rodríguez Ferrer in. 433; don Antonio Gómez Ramón c. 414; don Alfonso López Echevarría c. 401; don Manuel Martínez García 1. 341.

Los candidatos triunfantes

Han resultado triunfantes en las elecciones del Domingo según los datos anteriores:

Ocho conservadores, siete liberales de diferentes matices, dos mauristas, dos independientes, un republicano y un obrero.

Todos los candidatos que se presentaban, salvo dos al partido que acaudilló el diputado a cortes don Luis Silvela, han obtenido puestos en el municipio.

El nuevo Ayuntamiento lo compondrán 15 concejales conservadores 11 liberales, 4 mauristas, 2 independientes, 1 republicano y un obrero.

¿En qué distritos?

Ayer se decía que las elecciones celebradas en dos de los distritos tienen visto de nulidad.

Son estos el tercero donde el acta de una de las elecciones aparece en blanco y el séptimo donde en La Cañada aparecen 47 votantes más que electores tiene la sección.

También oímos decir que del distrito octavo existían actas dobles.

Lo que sea ya sonará el día del escrutinio.

DATOS DE LA PROVINCIA

Los datos que hasta anoche se conocía en el gobierno civil del resultado de la elección en los principales pueblos de la provincia eran los siguientes:

ANTAS.—Seis Conservadores.

BENAHADUX.—Cuatro Conservadores y un demócrata.

BERJA.—Cinco Conservadores y cuatro liberales.

CANJAYAR.—Tres conservadores y cinco demócratas.

GERGAL.—Dos conservadores, un republicano, un independiente, un socialista y un agrario.

LUBRIN.—Cuatro conservadores y tres liberales.

NÍJAR.—Ocho conservadores y tres demócratas.

PURCHENA.—Seis independientes.

SANTA FE.—Cuatro conservadores y un obrero.

TABERNAS.—Cinco conservadores y cuatro demócratas.

EN GERGAL

Gergal 9-10'30 (Por telégrafo)

Han resultado triunfantes en las elecciones celebradas el domingo, cuatro individuos de la candidatura popular de los mineros y agrarios y dos monárquicos.—Marín.

Las elecciones en Santa Cruz

Una numerosa comisión de vecinos de Santa Cruz, llegada ayer a Almería visitó por la tarde al gobernador civil para protestar de la actitud observada por el alcalde de dicho pueblo durante las elecciones celebradas el domingo, favoreciendo a determinados candidatos.

El señor Sanz Matamoros contestó a los comisionados que formularon por escrito todos los cargos que tuvieron que alegar contra la autoridad municipal del indicado pueblo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer miércoles a Madrid el diputado a cortes por esta circunscripción don Manuel Giménez Ramírez.

A la estación acudieron a despedirle muchos amigos y correligionarios.

—Ha llegado de Málaga el funcionario de los Ferrocarriles Andaluces don Francisco García Guerreiro.

—Ayer llegaron de Níjar el Peñito agrónomo don Joaquín Pérez, el propietario don Manuel Giménez y el presbítero don José García Torres.

—Ayer llegó de Madrid el Magistrado del Tribunal Supremo y diputado a Cortes don José Belver Oña.

—De Vera ha venido el diputado provincial don Francisco Ferrez Galindo y el alcalde de dicha localidad don Miguel Giménez.

—El ingeniero don Andrés Lámprea ha llegado de Garrucha.

—Ha regresado a Oria el alcalde de aquella localidad don José María Requena.

—De Huercal (Granada) han venido los propietarios don Pascual Giménez Dueñas y don Alfonso Dueñas Guerrero.

—Se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Manuel Júlez, cuya mejoría deseamos.

LA SESIÓN MUNICIPAL

A las 3 y 35 dio comienzo la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Granados Ferre y asistieron los señores Fuentes González, Pérez Burillo, Maveros Burgos.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos al

Orden del día

Fué aprobada una cuenta de 317'73 pesetas por habitaciones al-

quiladas para la guardia civil.

Pasó a informe de la Delegación de Abastos un oficio del coronel 3. deposito de abastos semanales aprobando el establecimiento de una parada en esta localidad.

Quedó sobre la mesa para estudios de los concejales un oficio del general gobernador militar de esta plaza trasladando Real Orden referente a autorizar el establecimiento de sometenes en esta capital.

Fueron aprobados varios informes de la Comisión de Ornato.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Quedó sobre la mesa un escrito de varios industriales solicitando que el ayuntamiento acuerde la circulación de mascaras el Domingo de Piñata.

Fué aprobada una factura de 54 pesetas por la cesta gasificada en la fiesta de la candelaria.

Se aprobó el expediente de excepción legal del mozo Francisco Pérez López.

Así mismo fué aprobado una transferencia de crédito.

I se levantó la sesión.

Enorme bronca en un colegio

electoral

Seguramente se hubiera formado si los electores antes de votar, hubieran visitado el establecimiento "Los Quintero" calle Conde Ofalia, esquina a la de Trajano por que el que prueba repite innumerables veces, dado el exquisito gusto con que allí sirven.

Figuras del día



La simpática cancionista y bailarina

La Preciosa, que con gran éxito actuó en el Círculo de Price (Madrid).

Desde Huercal-Overa

Los nuevos concejales que han salido por el acto de 29 son 11, de estos 8 son liberales priístas y 3 conservadores ciervistas.

Los concejales liberales son los señores siguientes:

Don Diego Nuñez López, don Juan Molinas Ayas, don Juan Parra Muñoz, don Vicente Mena Mena, Ballesta, estos cuatro señores pertenecen a la política del diputado provincial don Vicente Mena Mena; y don Diego Sanchez Fernández, don Juan Sanchez Sanchez, don Pedro Sanchez Gomez, don Angel Giménez de Cisneros, son incondicionales de la política de don Ambrosio de Mena y Mena.

Los conservadores ciervistas son: don Diego Fernandez Valera, don Jose Lopez Belsunes y don Bartolomé Garcia Ruiz, pertenecientes al jefe del partido conservador don Jose Ballesta.

Me hallo desolado en el desierto donde has sido mi oasis preferida.

donde has dejado mi corazón herido, donde el solitario me sacó de la oscuridad.

En la esperanza refresca la herida incurable, de esta triste soledad que reduce mi vida sin piedad, sin tregua, sin descanso ya rendida...

Lentamente se desliza la tristeza, parece que a tu lado ya me siente, que pronto me darás tu dulce aliento de esa vida que trasciende en belleza.

Alfonso GIMÉNEZ

Almería 7-2-1920.

Consultorio de M. Vázquez

Medico de

Beneficencia municipal : Enfermedades de los

ninos, piel, vendreo y asitis.

Consulta de 1 a 8.—Puerta de Puente, nº 6

Anuncios y reclamos,
a juicio del Administrador, según la placa
dónde se inserten

La unión de liberales y conservadores en el arreglo de concejales ha sido muy mal visto por la opinión pública. Con esta unión ridicula el partido Conservador histórico huercalense ha perdido por completo su prestigio y seriedad.

Hace días que viene corriendo por la población la sensacional noticia, de que D. Vicente Mena y Mena, se encargará de la jefatura política local el día primero del próximo mes de Abril.

Con tal motivo el nuevo Alcalde será el rico propietario don Antonio Molina Ayas.

Si esta noticia se confirma el partido Ballesterista que sigue a don Ambrosio Mena, podía darse como segura su muerte, aunque hace tiempo viene dando pocas señales de vida.

Información de la Provincia

Herida por su hermano

CUEVAS.—En la barriada de Herrerías de este término se suscitó una riña entre los vecinos de la misma Juan y Diego Segura Gómez, Pedro Ponce Matruana, Fernando Sanchez Flores y José Segura Gómez, que se hallaban embriagados.

El primero con un arma blanca causó una herida inciso punzante a su hermano Diego.

La guardia civil intervino en el suceso deteniendo a Juan Segura Gómez y a todos los sujetos que intervinieron en el suceso.

El estado del herido es grave.

Escondida y dura

LUCAINENA.—El vecino de esta población Manuel Molina Andújar promovió un fuerte escándalo en la vía pública, haciendo varios disparos que originaron la alarma del vecindario.

Fue detenido por la Benemérita que le ocupó la pistola con que hizo los disparos.

Reclamados detenidos

PECHINA.—Han sido detenidos en esta localidad los vecinos de la misma Francisco García López y Francisco Jaén Berenguel presuntos autores del corte de varios injertos de parra en varias fincas de dicho término.

Fueron puestos a disposición del Juzgado Municipal, que los tenía reclamados.

Robo en un cortijo

MORIA.—De la casa cortijo de Manuel Martínez Bautista enclavada en la Fuente de la Parra de este término se cometió un robo hace varias noches.

Los «cacos» se llevaron dos valijas que contenían unas dos arrobas de aceite, dos sábanas y varias prendas de vestir.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos los vecinos de Partalos, Antonio Reche Reche, su esposa María Ramachón Martínez y la hermana de esta Isabel Romachón Martínez.

Por cortar leña

MARIA.—Ante el Juzgado Municipal de esta villa han sido denunciados Eugenio Motos Romero, Juan Pedro Martínez García y Mariano Alcoyosa Campoy, que fueron sorprendidos cortando leña de la dehesa de la Falmara.

Hurto de naranjas

VERA.—La Benemérita de este puesto ha detenido, poniéndoles a disposición del Juzgado a José y Damián Caparrós Rosa (a) «Realillo» por haber hurtado un ciento de naranjas de una finca propiedad de doña Carmen González Egea.

Cuatro reclamados

CHIRIVEL.—En esta villa han sido detenidos Pascual Laca Martínez, Emilio Fernández, Domingo García Olmedo (a) «Gaspit» y Ramón Guirao Soler que se hallaban reclamados por el juzgado de Instrucción de Vélez Rubio en causa que se instruye sobre asesinato y robo.

Por rapto y violación

ALBOS.—En la cortijada de Santa Barbara de este término han sido detenidos por la guardia civil los jóvenes Diego García Miras y Geronimo Cuevas Martos, los cuales se hallaban reclamados por el juzgado de Instrucción de Huercal-Overa por el delito de rapto y violación de la joven Isabel González Lázaro vecina de la expresada localidad.

Mas detenciones

PECHINA.—Como presunto autor de la corte de varios injertos en una finca propiedad de don José Renita ha sido detenido José Felices Rosales.

También han sido detenidos en esta población los jornaleros Francisco Berengel García y Manuel Cabrera García, que se hallaban reclamados por el juzgado municipal.

ADVERTENCIA EN DIARIO DE ALMERIA

ANCIANA ASESINADA POR SUS HIJOS

Horrible crimen. Crísmo de los asesinos. Confesión del delito. El pueblo quiere linchar a los parricidas

En el pueblo de Bentley se ha cometido un espantoso crimen que ha producido indescriptible indignación.

Ayer fue descubierto el cadáver de una anciana, que habría sido envenenada en su casa y en las cercanías del pueblo.

El cadáver fue hallado en el corral de la casa. La señora asesina había sido maltratada. Presentaba varias heridas en la cabeza con salida de la misma encarnadas, perdidas y hinchadas.

Los hijos de la víctima, que habían vivido en el mismo pueblo, al enterarse del crimen se presentaron en casa de la madre, desarmados y encadenados en el acto, ante la presencia de los vecinos del pueblo. La anciana aparentemente, pese a su edad, produjo una gran impresión entre los vecinos.

A pesar de ello, el jefe de la guardia civil no firmó el escrito de acuerdo a lo que los hijos de la muerta.

Los vecinos del pueblo, siguiendo trámites una confesión pendiente de un horrible delito.

Los mismos confesaron que ellos habían sido los autores del delito, que la desventurada anciana se encontraba duermevaria en el momento en que los vecinos la encontraron muerta.

Luego sacaron el cadáver, llevan do a un corral, donde apareció peregrinante.

Añadieron, que la mataron para heredar pronto, pues eran los únicos herederos de la señora.

El vecino ario, al enterarse de que los asesinos de la anciana habían sido sus propios hijos, se sintió triste, intentando bajar la casa donde se hallaba lo peregrinante para linchar a esos.

La Benemérita, que realizó extraordinarios esfuerzos para impedir que cesaran los manojo de los indignados vecinos.

La Guardia Civil radicó la causa, pues el vecindario se encontró dispuesto a que los asesinos no salgan vivo del pueblo.

La anciana era queridísima de todos los vecinos, por lo cual el espantoso crimen ha producido enorme indignación.

Al entierro de la víctima asistió el vecindario en masa.

Calzados extenso y variado
surtidor: Ultimas novedades: Pre-
cios sin competencia: Especialidad en los
de uso y a la medida
Pedro Plaza Granados, Príncipe, 13

Notas taurinas

Ha quedado constituida en Sevilla, la selección de toros y novillos, battiendo entregadas las bandas a los egipcios, al ojo de que se han iniciado por éstos y envíen a la Dirección las oportunas contestaciones.

En la finca «Fuente Vinagre», propiedad de don Esteban González, se ha celebrado una fiesta taurina, a la cual asistieron numerosos y célebres aficionados. Una tercera y aficionada de Sevilla.

Se lidio un toro de S. R., que dio bastante juego. Un monte, a cargo de la muerte del torero, de capa y estoque, y al final golpeó locamente.

El estimal recibió de Camarero II custo y buenas pujazas, clavando después B. Monta, dos pares de palmas, y uno R. verito.

J. L. pasó por el bicho, previa una valiente y leática faena de muerte, de una fuerza estocada. La lucha de B. Monta fue fértil y gladiada.

En la tarde en la plaza de toros de San Juan de Aznalfarache se ha visto el segundo festival taurino de la temporada de invierno, lidiando en un ovillo de la ganadería López Plata.

M. Ruiz (Maite), que a-

también de matador, tuvo gran éxito, y en el cuadro muchos aplausos.

Fernando Gómez (el Gallo), Pepe Muñoz y Otero, quienes compusieron el cuadro, trajeron bien y también fueron aplaudidos.

La tarde en la plaza de toros de Cádiz, que asistió al espectáculo, y que presentó el éxito de Maestranza, hizo a éste oponentes y perdió dos novilladas.

Consulta de enfermos de ojos del Dr. D. Vicente Juan Blanes

Ex Ayudante del Dr. Albitos Inspector Oculista de las Escuelas. ANTONIO VICO, 1, junto al H. La Perla.

CURACION DE LAS CATARATAS SIN OPERACION.

Relojería Francesa

PASEO DEL PRINCIPE, 14 (Antiguo Local del Optico)
JOYERIA, PLATERIA, OPTICA, ELECTRICA Y ARTICULOS PARA REGALOS

Esta casa compra por todo su valor toda clase de Alhajas, Oro, Plata y Platino.

Al lado de la Papelería de Moya

VARIAS INFORMACIONES

De minas

Don Luis Blanes Ibañez solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de «Trastorras» número 34.807 en término de Alboloduy paraje denominado «La Encinica»

Una circular

El gobernador civil dictó ayer una circular haciendo saber a los agentes de su autoridad la prohibición de realizar toda clase de caza desde el día 15 del mes actual hasta el 31 de Agosto inclusive para procurar el fomento y conservación de venado de riqueza tan importante.

Por vender el ajuar

La guardia civil ha detenido en esta capital al joven Francisco López Domínguez por haber sustraído una cómoda, una cama de hierro, un colchón y una silla propiedad de su padre y de su hermano político José Milán Cortés, cuyos objetos vendió.

El detenido fue puesto a disposición del juzgado.

Hipofosfitos Salud

Cuando las consecuencias de una debilidad general hayan producido desarreglos, inapetencia y desequilibrio nervioso en los jóvenes, cuyo rostro, antes sonrosado y jovial, adquiere cierta palidez y aspecto de honda tristeza, la mejor de las medicinas está en un reconstituyente adecuado y ninguno tan excelente se ha ofrecido hasta hoy en día como el Jarabe de Hipofosfatos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía y durante 29 años reconocido por su acción bienhechora como el más poderoso elemento de reconstitución física y moral. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior siendo de advertir que con frecuencia y por mayor precio en la venta se ofrecen similares.

Acedias — Vómitos

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, agudas de boca y tendencia al vómito.

Casa en venta

Se vende la casa número 4 de la calle de la estación, cuyos techos, ensolados, ventanales etc. se hallan completamente nuevos, por ser de reciente construcción.

Tiene condiciones para negocios o para particulares.

Razón en la misma casa.

Nuevo establecimiento

En breve abrirá sus puertas, en la calle de Arráez, el magnífico Bar «Los Burgaleses», de Juan García Martínez. — Servicio esmerado y económico. — El mejor establecimiento en su clase.



Viajes rápidos al Brasil y la Argentina
El magnífico transatlántico de la CONSUL

LICH, Società Triestina di Navigazione

FRANCESCA

Saldrá de este puerto el día 16 de Febrero para BUENOS AIRES, con escalas en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO y SANTO DOMINGO, admitiendo carga y PASAJEROS en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

NOTA: Los Sres. viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación.

Para informes, su consignatario, M. BERJON, Boulevard 59, Almería

Un purgante a tiempo, es un Seguro de Vida

Si tomáis el purgante llamado **CAFE TRABAJADOR** estaréis libre de enfermedades infecciosas.

EL CAFE TRABAJADOR

es un purgante

puramente VEGETAL, antibiloso y depurativo de la sangre. Es compatible con todo, lo pueden tomar niños y ancianos y enfermos. No tiene mal gusto, ni exige régimen, evita la fiebre.

DE VENTA: Farmacia de la Sra. Viuda de Quesada, Puerta de Purchena; Farmacia Central, Real 16; Droguería de Eugenio de Bustos; y Droguería «El Triunfo», Plaza de Nicolás Salmerón

Precio: 0'20 céntimos

¿Quiere Vd. vestir bien y hacer sus compras con gran economía?

González en seguida los precios rigurosamente fijos de la casa CASTILLO Y ROS S. en C., donde encontrará grandes existencias en: GABARDINAS, ABRIGOS Y TRAJES, confeccionados para Señoras, Caballeros y Niños. Gran surtido en

Zapatería, Pafioría, Escriería, Camisería y Género de punto, Ropa blanca, Carteras y Bolos para Sra., Perfumería, Bisutería, Guantes, Corbatas, Botones, Paraguas y Objetos para regalo, Pettizips desde 20 ptas.

Castillo y Ros S. en C. Príncipe, 23. Almería Teléfono, 251

Sociedad Anónima

“Talleres de Guernica”

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICION — ESCARIADORES DE ESTRIÁ RECTA — PLATOS UNIVERSALES — MAQUINAS para la construcción de envases de hoja de lata y fabricación de conservas — PRENSAS excéntricas y de fricción — CONSTRUCCION de toda clase de máquinas y herramientas en general.

Madera para barriles Oporto la m La ofrece en los más bajos precios de plaza y en las mejores calidades de Galicia

ALBERTO NOGUERA
Barcelona-Las Palmas-Tenerife-Almería

Sucursal de ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 32. Dirección Telefónica ALLEGON

PARRALEROS

Se vende una gran partida de raigales, pie Rupestre del Lot, los mejores conocidos.

Garantizo la clase y condiciones

FRANCISCO ORTEGA GONGORA. Benahadux

AGENCIA MARÍTIMA IMPORTACIÓN EXPORTACIÓN CONSIGNACIONES

Trámites - Despachos de Aduanas - Embarcaciones - Seguros marítimos - Servicios combinados de domicilio a domicilio,

Julio Bou S. en C. Consignatarios Agüila-Martell, 6, dup.

Correspondencia en Barcelona: JAIME GUARDIOLA. — Plaza del Palacio, 8

Recomendamos a todos los consumidores de

POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal en Madrid, señor Sánchez Ortiz.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Esta tarde a las 4 se ha reunido en la presidencia el Consejo de ministros.

A la entrada el ministro de la guerra general Villaíba comunicó a los periodistas que habían celebrado conferencias con Melilla para conocer detalles de un suceso ocurrido allí recientemente.

Refiere este a la agresión realizada por un soldado que en uno de los pasados días yendo en un convoy faltó de palabra y obra a un superior, causando e heridas.

Los demás ministros anunciaron que en el consejo se trataría de la cuestión planteada por el conde de Romanones contra el capitán general de Cataluña.

Asistió al consejo el ministro de Fomento señor Gimeno.

A la salida

Terminó el consejo a las 7 y media de la tarde.

El primero en salir de la presidencia fué el señor Allende Alzazar, manifestando a los periodistas que el consejo había terminado antes debido a que le esperaban por estar convocado a comer.

Respecto a lo tratado por el consejo dijo el presidente que se habían ocupado de asuntos administrativos.

Fué acordado el nombramiento de don Rafael Altamira para formar parte de la Comisión de juricónsulto contra Liga de Naciones.

Después de abandonar la presidencia el señor Allende Alzazar continuaron reunidos los señores Fernández Prida, marqués de Lema, Garnica Gimeno y Villaíba.

Cuando terminó la reunión, los ministros a preguntas de los periodistas reconocieron que se habían ocupado de la cuestión planteada por el conde de Romanones contra el señor Milán del Bosch.

Dijeron también que aunque se tenía doute del capitán general de Cataluña con relación al enojoso incidente, precluía consultarle todavía un detalle más para proceder a lo que haya lugar.

El Consejo acordó por último conceder un amplio voto de confianza al señor Allende Alzazar para que resuelva en definitivo.

Preguntado el ministro de Gracia y Justicia señor Garnica si habría crisis, contestó. "Eso es el presidente quien tiene que resolver".

Las tarifas ferroviarias

El ministro de Fomento don Amilio recibió hoy la visita de una comisión que fué a hablar de la cuestión reacionada con las tarifas ferroviarias.

La firma de hoy

Entre los Decretos sometidos hoy

a la firma del rey figura el siguiente:

De Gracia y Justicia indultando del resto de la pena de cadena perpetua a varios reos condenados por las audiencias de Ciudad Real, Almería, Toledo y Pontevedra.

Lamase el reo de Ameria acogido al indulto Cecilia Roche.

De Gobernación.—Confirmando algunas providencias del gobernador civil de Oviedo.

De Fomento.—Nombrando vocales del Consejo Superior de Fomento a don Carlos Castell, don Clemente Velasco marqués de la Frontera, conde de Cabezas y otros.

El presidente y los ministros

Esta mañana en la presidencia conferenció el señor Allende Alzazar con los ministros de la Guerra, Instrucción Pública y Fomento.

Sobre el tratado guardaron todos reserva.

Si no se va el general Milans surgirá la crisis

Todos los comentarios políticos giran alrededor del incidente promovido por el conde de Romanones con motivo de la actitud observada por el capitán general de Cataluña.

La impresión predominante es que el señor Milans del Bosch será relevado del mando de la capitaría general.

Si se tropezaran con dificultades se considera como seguro que dimisaría el gobierno en pleno.

En Madrid son descubiertas dos fábricas de moneda falsa.

Los agentes de la brigada de investigación criminal secundada por varios policías han llevado a cabo hoy un importante servicio descubriendo dos fábricas de moneda falsa que funcionaba en Madrid.

Después de incansables gestiones realizadas con el mayor celo y cautela los agentes lograron dar con una de las fábricas que estaba situada en la calle de Bustamante.

Poco después era descubierta la segunda de las fábricas, situada en la calle del Sombrerete.

En una de las casas fueron detenidos Manuel Melido, Clemente Alonso, la amante de éste Rosa Alvarez y una hija de ambos que cuenta 13 años de edad.

También fue detenida otra mujer llamada Lorenza Sánchez García, que acababa de llegar de Puebla.

En los registros verificados en ambos domicilios la policía se incautó de varios troqueles y útiles para la fabricación de moneda y algunos documentos.

Hallaron también los agentes de la autoridad más de 100 monedas de plata falsas, recién acuñadas.

IMPORTANTE RELOJERIA SUIZA

DANIEL DE SANTOS "El Óptico", se ha trasladado a la esquina de arriba de la calle de Sebastián Pérez, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, Artículos para Regalo, Óptica y Electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

OJO: ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

RELOJERIA SUIZA — Príncipe, 12

En Cádiz

Triunfó la candidatura monárquica. En una de las secciones de La Línea un individuo disparó su revolver varias veces, hiriendo a Julián Doblas y Cristóbal Sánchez.

El agresor ha sido detenido.

El problema de España

Más triste viene la crisis, tema mencionado ya y del que no debemos ocuparnos hasta su surje, para abordar el tema capital de España: el hombre.

El problema nacional hoy día es de pan y trabajo. Los trabajadores están despididos sobre la actividad y el porvenir. Este Gobierno nato que se forma no podrá regir el país tranquilamente. No tiene a su favor un poco de tranquilidad en el estómago del ciudadano.

Hemos dicho varias veces que el hombre es más que consejero, y esta frase que no es nuestra es la que prenda de la realidad.

Sigamos como va gobernando este régimen a las necesidades del país.

¿Cómo puede intentar a nadie los cabildos no locales de que había la otra vez cabildos reales, cuando en España se pierde.

Una crisis más, después de todo lo que viene viendo no le interesa a nadie.

Quiere la nación un gobierno que venga preparado para atajar de una vez rápidamente lo que no se ha conseguido hasta ahora. El deseo de vivir es sublime. Un pueblo no llega hasta los grandes sacrificios políticos hasta que no ve su despensa vacía.

El problema de España es de "cucarachas y despercha".

Las patatas en la capital de España, donde se devoran los que gobernaron, valen 50 céntimos el kilo.

La carne ha doblado de precio.

En otras provincias como pasa en la muestra se cierran, las fábricas por faltar el trigo.

Cuando esto ocurre, vamos con sorpresa que algunos periódicos aseguran que sigue la criminal exportación de ganados, harinas y trigos.

Otro periódico asegura que se prepara la salida de la patata temprana.

¿Por qué seguir así?

Este problema que presentamos no pertenece al orden político. Todos, conservadores, liberales, monárquicos, republicanos, extrema derecha, centro izquierda, la clase media, todos los ciudadanos lo sufren por igual.

Contra el poco tacto de los gobernantes se levantan todos.

En España, solo hay dos clases que piden lo mismo: las clases ricas y las obreras organizadas. Las demás clases en esta extensa escala parecen.

Vive la clase alta por que posee la dirección de los negocios públicos y la tierra; vive el obrero organizado, porque han conseguido (siguiendo un ejemplo) ganar los cargadores del muelle de Barcelona diez a doce pesetas, y un tanto más.

La clase media y una gran masa de obreros no elegidos, tienen que intentar vivir con un jornal que no pase de tres pesetas. Esto hoy en día es una miseria.

No se puede vivir así. Es necesario que los hombres capacitados para regir los destinos de la nación se preocupen de esto y abandonen el faro de disposiciones gocetables. España aspira por que se deje a un lado la literatura maliciosa.

El hombre existe y pide cambios rápidos y no puede esperar.

Venga de una vez el gobierno que sea capaz de resolver estos problemas, y no jemos más de estos días tras días hablando de una crisis que no llega.

Y si sigue suspendido todo, porque el que venga dejó a un lado la política, y atienda al estómago de la gran masa española que padece hambre. Es nuestro problema.

F. FELIU

LA GIRALDA Gran casa de comidas de:

FRANCISCO LOPEZ MONTOYA

Se sirven toda clase de comidas a precios económicos.—Alquiler de habitaciones para viajeros.

Rambla del Obispo Orbea, 2

Dr. Eduardo Pérez Cano Consulta especial de enfermedades venéreas o sifilíticas. Análisis de sangre, exámenes, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—CID, 2 de 2 a 4

NUEVA Academia de Corte y Confección

DIRIGIDA POR LA SEÑORITA

FELICIDAD BERNABEU

REAL, 36.—En los altos de Don Antonio Alemán

AGENCIA COMERCIAL "CRUZ"

Consignatarios de buque :: Agentes de Aduanas

Servicio combinado entre Málaga y Almería—Representaciones Importación—Exportación

Alameda de Wilson, 9.—MÁLAGA

Transportes Generales

FERNANDO VALLS URUBURU

Alvarez de Castro, 19.—ALMERIA

Servicio especial combinado de domicilio a domicilio.

Agente en Barcelona.—JOSE GUILLERMO FELIU.—Rambla de Santa Mónica, número 4

ALMACEN DE MADERAS DE CONSTRUCCIÓN

en tablones y alargías de todas medidas a precios muy económicos y de calidad superior. También recibimos continuamente partidas de madera en tablillas para bariles, que competen en precio, clase, corte y peso con las mejores de: del País y de Oporto :: :: ::

TEBRA HERMANOS.—Calle de Pescaderos, 20

PARA SEÑORITAS

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECIÓN

LA MAS ACREDITADA

DIRECTORA: ROSA MUÑOZ MUÑOZ

CALLE DEL CONDE OFFALIA, 4

Grandes Almacenes

SAN JOSE de JUAN MORATA

TIENDAS, 15, y AZARA, 2

EN ESTOS ALMACENES SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES PARA ESTE INVIERNO

Grandioso surtido en felpudos, lanares, cedrilla, fantasías para vestidos, franelas, vichy, pañuelos y géneros blancos. — Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para natación, juegos de mesa, trajes de cristianas, corsets, mantillas, toquillas, paraguas y géneros de punto. PANERIA PARA CABALLERO, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos. — Chales de fieltro y punto a precios baratísimos. — Depósito de pelistería a precios de fábrica. — Especialidad en géneros negros y lotos. — Abrigos para señora y niño en te cielo, paño raso y punto de los últimos moldeos.

PARA COMPRAR CON GUSTO Y ECONOMÍA SE INFÓRMEN VISITAR ESTOS ALMACENES POR SEÑOR LOS QUE MAS NOVEDADES PRESENTAN Y QUE MAS BARATO VENDE SUS ARTICULOS.

PRECIO FIJO.— Se hacen expléndidos regalos a los compradores.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor
 para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEZERÍAS Y CAFÉS

Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA
¡OJOS! Enfermos de los ojos
PRODIGALUZ
PARPADOS
 Cura en las medidas internas y externas
 Mañana regisada según las leyes
 Preparado por el doctor J. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito militar por méritos profesionales

Específico fúlcico en todo el mundo, que cura rápidamente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Evidentemente eficaz en las oftalmias graves y por excepción en la granulosa (granulaciones purulenta y blenorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, riñones, etc.). Las oftalmias originadas de enfermedades venéreas curáronse en breve tiempo.

Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las catarratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinflama y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrito de plata, azufre, iodo, y otros tan temibles usados en Clínicas. Las vista débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más nebulina, siempre vista muy clara, jamás fraca. El 99 por 100 de los enfermos de los ojos curáronse antes de concurrir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ. Cura el glaucoma.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, siendo órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrito de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sustanciosos resultados sin causar a menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva.

Enfermos de los ojos: están seguros que curáronse en brevísimo tiempo gracias al potente específico PRODIGALUZ. Exigir la firma y marca en el precio de la cubierta. Precio del frasco quinto en Madrid, 12 pesetas; provincias, 12'50; extranjero, 25.

DIRECCIÓN: F. NEAL, F. CUADRADO (R.), MESONERO ROMANOS, 4. 1. MADRID
 Envíos a todas partes. Correspondencia por postal.

Lugares por Giro postal

¡Éxito infalible! Sin coctaina, atropina ni ninguna otra substancia peligrosa. Como se puede comprobar sometiéndolo a un minucioso análisis cualitativo.

**EL PALUDISMO, MALARIA,
FIEBRE INTERMITENTE, ETC.
DESAPARECEN CON LAS
PILDORAS DE LOS MOSQUITOS
(PLASMODIUNCIDINA)**

DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS
diariamente

se previene en absoluto de toda infección gripeal

SE VENDEN CAJAS, % Y % CAJA

EN FARMACIAS-DROGUERIAS

**PEDIDOS al Repret. Gral. - MAFIA 23- MADRID
LAS NOVEDADES****GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES**

Herreros. - Aceros. - Ferretería. - Cementos.

Artículos de loza y cristal. Objetos para regalo. - Joyería. - Perfumería.

Casa FERRERA. -- Almería

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídalos en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Banco Español de Crédito
 CAPITAL 20,000,000 PTAS.

AGENCIA DE ALMERÍA
 CAJA DE AHORROS — Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés tanto por ciento anualizable de 80 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas Caja p. m. las cuentas de ahorro abiertas 10 a 12 en los días

Se vende
 un motor de fuerza de tracción a cuatrocablos a gas raro, con válvula de recambio.

Para informes: Glorieta de San Pedro, número 2, establecimiento de muebles, Almería

EL CAÑÓN

No existe pan que el mejor pan de Almería es el del CAÑÓN cabal y bien cocido.

Si queréis comer el pan del CAÑÓN mirad el sello que todas las piezas lo llevan; desechar el que no lo lleve estampado.

Todos los días pan de aceite caliente y tortas de chicharrones en EL CAÑÓN.

Esta casa no tiene reventa, por dicho motivo sus consumidores obtienen mayores beneficios comprando en esta casa más que en ninguna otra.

Especialidad en bollos de todas clases para desayunos.

CONDE OFALIA, 94

Carburó a 80 céntimos kilo
 Droguería del Santo Cristo
 de JOSE TORO GARCIA